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Nove vrste
kaznivih dejanj

Delavci Postaje milice pri kaznivih dejanjih,
ki jih uvrščamo med kazniva dejanja-klasičnega
kriminala, opažajo določene spremerribe v
strukturi storjenih dejanj. Absolutnega porasta
ni kaj dosti, saj so obravnavali lani le 62 kazni-
vih dejarij več kot leto poprej, torej je porast 5
odstoten. Če upoštevamo še veliko število novo-
priseljenih, bi bilo mogoče reči, da klasični kri-
minal upada na število prebivalcev. Seveda pa
to ne pomeni, da smo Iahko zadovoljni. Kazniva
dejanja je treba preprečevati in pri tem mora
važno vlogo še naprej odigrati družbena samo-
zaščita. Na utrjevanju le-te pa viški miličniki
precej delajo. Milica namreč ni več le tisti or-
gan, ki grešnika najde, ko že zagreši dejanje,
temveč vse bolj skuša že prej preprečiti, da bi do
dejanja sploh prišlo. Seveda to delo niti malo ni
lahko, saj pride na enega vodjo varnostnega
okoliša letno do 130 kaznivih dejanj, ki jih
mora obravnavati, medtem ko so v Sloveniji
tudi celotne UJV, ki imajo letno po 390 kazni-
vih dejanj. Kako so obremenjeni z delom viški
miličniki, je potem jasno.

Manj kot prejšnja leta so lani vlamljali v
avtomobile. Takšnih vlomov je bilo pol manj in
tudi krvnih deliktov (z izjemo posilstev) je bilo
manj, torej manj ubojev ali poskusov. V znat-
nem upadanju je tudi poškodovanje tujih stvari.

Najbolj zaskrbljuje med vsemi kaznivimi de-
janji to, da je poraslo število posilstev. Do posil-
stev in poskusov prihaja predvsem v poznejših
večernih urah na odročnejših krajih, ki so neo-
svetljeni. Kritična je končna postaja mestnega
avtobusa proge 6 in Cesta dveh cesarjev. Predel
je neosvetljen in osamljen. Zato je nevaren.
Marsikaj bi razrešila boljša razsvetljava in o tem
bi morali razmisliti v krajevni skupnosti in pri

so vseh starostnih skupin) niso porabili pridob-
Ijenega denarja od prodaje ukradene embalaže
(to so ugotovili v preiskavi) za zvečil.ne gumije,
kino in podoben »luksuz«, temveč za nakup
hrane, konzerv in drugih jestvin. To pa je poda-
tek, ki ga vendarle ne bi smeli prezreti. To
namreč pomeni, da je določena, pa čeprav tanka
plast Ijudi lačna. O tem podatku bi se morali
zamisliti, saj je to očitno posledica draginje. To
pa seveda ni več stvar milice, temveč širše druž-
bene skupnosti.

Veliko kaznivih dejanj omogočijo oškodo-
vanci sami, saj ne zavarujejo svoje ali družbene
lastnine. Avtomobile puščajo lastniki odklenje-
ne in v njih vse od fotoaparatov do radioapara-
tov, kasetofonov ipd. Večkrat najdejo miličniki
v odklenjenem avtomobilu - ko preverjajo ali
so avtomobili zaklenjeni (če avto ni zaklenjen je
to prekršek) - tudi ključe. Ljudje puščajo od-
klenjena stanovanja ali pa ključe pod predpraž-
nikom in to izzove storilce. V predsobah odkle-
njenih stanovanj hranijo predmete večje vre-
dnosti in priložnost je spet tu. Podobno je v
pisarnah, kjer puščajo v odprtih pisarnah ženske
torbice z denarjem moški pa listnice, čeke itd.

Draginja spodbuja kraje
V septembru in oktobru -po podražitvi bencina
so zabeležili viški miiieniki velik porast kraj
koles. Te tatvine so tudi najslabše raziskane, saj
Ijudje niti ne prijavljajo vsega in kolo je tudi
relativno težko najti, saj večkrat Ijudje ne vedo
povedati o njem skorajda nič drugega kot, da je
imelo dve kolesi in, da se jim zdi, da je bilo
moško ali žensko. Vprašanje o znamki je že
prezahtevno. Istočasno pa najdejo miličniki za-

javni razsvetljavi. Seveda pa je v takšnih prede-
lih najboljša obramba pazljivost. Ker pa so po-
klici, v katerih morajo ženske kljub vsemu poz-
no domov in gredo osamljene, bi bilo treba
predele, ki so kritični, vsaj osvetliti, če že ženska
nima spremljevalca ali spremljevalke.

Kradejo steklenice in kupujejo
hrano

Tako na račun zasebnega kot družbenega
premoženja so porasle klasične in velike tatvine.
Več je goljufij in v zadnjem času odkar manjka
steklenic in te odkupujejo, se je pojavila nova
zvrst: kraja steklenic in embalaže. Tatovi krade-
jo pred trgovinami steklenice ali zaboje in jih
potem podnevi prodajajo v isti ali sosednji trgo-
vini. V trgovinah na to zvrst kraje sploh niso bili
pripravljeni, saj doslej steklenice niso nikogar
zanimale in jih zato tudi niso zavarovali. Res pa
je tudi to, da je težko vskladiščiti in ustrezno
zavarovati ogromne količine embalaže. Z rastjo
tržne cene steklenic pa je jasno, da so te postale
zanimive kot predmeti prilaščanja.
Zanimivo pri teh tatvinah pa je to, da tatovi (ti

puščenih ogromno koles. Zanje ne vedo, ali so
ukradena ali so jih pustili lastniki in število teh
koles dvakrat prekaša število prijavljenih tatvin
koles. Lastniki pa se redko zglasijo in viški
miličniki so morali izprazniti eno garažo, da
imajo kam dati številna kolesa. Očitno pa gre
pri tem za kolesa katerih izginotje lastniki niso
prijavili, saj med. njimi ni pogrešanih koles,
torej tistih, katerih tatvino imajo zabeleženo.

Zaradi pomanjkanja gradbenega materiala in
skoka cen je precej več kaznivih dejanj, ki so
povezana s krajami teh artiklov. Gradbišča pa
so kot spodbuda tatovom, saj so slabo zavarova-
na, nočnih čuvajev večkrat ni in v delovnih
organizacijah se očitno še niso privadili na nove
okoliščine, ko je postal gradbeni materia! ce-
njen in iskan artikel tudi za tatove.

Miličniki so zato sedaj spodbudili akcijo, da
naredijo v delovnih organizacijah pregled o tem
koliko materiala in orodja so odpisovali in za-
kaj. V posameznih kolektivih se je namreč do-
gajalo, da so zaposleni odnašali mesece, velike
količine materiala in orodja, pa ni nihče nič
ugotovil.

Razveseljivo pri vsem je, da ni več med storil-
ci veliko mladoletnikov in tudi ni več organizira-

nih skupin. Do takšne spremembe je prišlo ver-
jetno zaradi drugačne strukture kaznivih dejanj.

Odličen odstotek raziskanosti
Viškim miličnikom je računalnik »priznal«

lani stopnjo raziskanosti preko 82 odstotkov,
vendar zatrjujejo na viški postaji, da gre tu za
različen način obračunavanja in da je dejanska
stopnja raziskanosti malo manj kot 75 odstot-
kov. Od 1241 kaznivih dejanj so jih raziskali
923. Res, da je že ob sami prijavi v petini
primerov znan tudi storilec, medtem ko je vse
drugo treba poiskati. V mestu je to še težji posel

kot v kakem manjšem središču. S stopnjo 75
odstotkov pa so se viški miličniki uvrstili v Ljub-
ljani na prvo mesto in med prve v Sloveniji. To
pa je odličen rezultat in zavidanja vreden uspeh.

Zasluge za to ima v veliki meri tudi oddelek
za zatiranje kriminalitete ljubljanske UJV in
kriminalistična tehnika UJV. Bistvenega pome-
na pa je tudi družbeno samozaščitna osvešče-
nost občanov, ki velikokrat pomagajo najti sto-
rilca, če že prej ne uspejo preprečiti samega
dejanja. Med neraziskanimi dejanji pa ni niti
enega večjega kaznivega dejanja. (nadaljevanje
prihodnjič)
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